THURINGER LANDTAG Drucksache 8/ 506
8. Wahlperiode 19.02.2025

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Abicht und Miihimann (AfD)
und

Antwort

des Thiuringer Ministeriums fur Bildung, Wissenschaft und Kultur

Finanzielle Forderung von einzelnen Vereinen aus Landesmitteln — Teil |

Das Thiiringer Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft und Kultur hat die Kleine Anfrage 8/270 vom
19. Dezember 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 17. Februar 2025 beantwortet:

1. Welche finanziellen Férderungen erhielten der Verein Heimatbund Thiringen e.V. mit Sitz in der Stadt
Bad Berka, der Verein Naturfreunde Thiringen e.V. mit Sitz in der Landeshauptstadt Erfurt und der Ver-
ein Arbeit und Leben Thiringen e. V. mit Sitz in Erfurt aus Landesmitteln in den letzten zehn Jahren (auf-
schlisseln nach Verein und Jahresscheiben)?

Antwort:
Thuringer Ministerium fur Soziales, Gesundheit, Arbeit und Familie (TMSGAF):
Heimatbund Thiringen e. V.

Jahr Foérdersumme
in Euro
2016 20.727,32
2017 22.395,00
2018 33.910,20
2019 33.699,39

Naturfreunde Thiringen e. V.

Jahr Foérdersumme
in Euro
2016 151.295,90
2017 241.967,20
2018 231.844,33
2019 245.114,75
2020 255.840,09
2021 250.354,38
2022 217.249,02
2023 244 .492 .47
2024 297.484,84

Druck: Thiringer Landtag, 4. Marz 2025
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Arbeit und Leben Thiringen e.V.

Jahr Foérdersumme
in Euro
2016 354.875,69
2017 403.359,95
2018 398.051,27
2019 493.410,36
2020 506.488,50
2021 530.906,41
2022 413.261,62
2023 426.261,44
2024 469.407,13

Dariber hinaus wird auf die Anlage 4 verwiesen.

Dem Verein Arbeit und Leben Thiiringen e.V. wurden fiinf Vorhaben mit einem Volumen von 1.935.698,81
Euro bewilligt. Zu den Einzelheiten wird auf beigefugte Anlage 4 verwiesen.

Tharinger Ministerium fir Inneres, Kommunales und Landesentwicklung (TMIKL):

Die unten (Ubersicht) aufgefiihrten Zuwendungen erfolgten aus Uberschiissen der Staatslotterien, die
gemal § 9 Abs. 5 Thiringer Glicksspielgesetz (ThirGIiG) in der jeweils geltenden Fassung fur kulturel-
le, soziale, umweltschutzerische oder sportliche Zwecke zu verwenden sind. Daneben waren die jeweils
gultigen Verwaltungsvorschriften zu den §§ 23 und 44 Thiringer Landeshaushaltsordnung (ThurLHO),
zu beachten, insbesondere die Allgemeinen Nebenbestimmungen fir Zuwendungen zur Projektforde-
rung (ANBest-P).

Jahr Heimatbund Naturfreunde Verein Arbeit
Thuringen e. V. | Thiringen e. V. und Leben
Thiringen e. V.
2015 495,00 Euro
2016
2017
2018
2019
2020 3.800,00 Euro
2021
2022
2023
2024

Thiringer Staatskanzlei (TSK):
Es wird auf die beigefligte Anlage 1 verwiesen.

Thiringer Ministerium fir Justiz, Migration und Verbraucherschutz (TMJMV):
Der Verein Heimatbund Thiringen e. V. wurde mit Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04, geférdert:

2019 5.000,00 Euro aus Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04
2021 5.000,00 Euro aus Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04
2024 5.000,00 Euro aus Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04

Verein Naturfreunde Thuringen e. V.

2016 2.640,00 Euro aus Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04

2019 1.458,71 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2020 7.740,27 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2021 7.708,77 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2022 6.366,01 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
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Verein Arbeit und Leben e. V.

2016 2.640,00 Euro aus Lottomitteln, Kapitel 17 16 Titel 685 04

2016 2.368,28 Euro aus Integrationsforderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2017 7.105,76 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2018 40.003,24 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2019 59.855,18 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2020 29.682,04 Euro aus Integrationsférderung, Kapitel 05 02 Titel 684 72
2021 1.450,00 Euro aus Zuschussen Frau BIMF, Kapitel 05 02 Titel 684 71
2023 5.600,00 Euro aus Zuschissen Frau BIMF, Kapitel 05 02 Titel 684 71

Thuringer Finanzministerium (TFM):
Der Verein Naturfreunde Thiringen e.V. mit Sitz in der Landeshauptstadt Erfurt hat im Jahr 2024 Mittel
in Héhe von 2.000 Euro aus dem Uberschuss der Staatslotterien erhalten.

Tharinger Ministerium fr Umwelt, Energie, Naturschutz und Forsten (TMUENF):
Es wird auf die beigefligte Anlage 5 verwiesen.

Tharinger Ministeriums fir Digitales und Infrastruktur (TMDI):
Férderungen aus den Uberschiissen der Staatslotterien:

Verein Heimatbund Thiringen e. V. mit Sitz in Bad Berka, Hohe der Férderung 2.892,98 Euro, im Jahr 2023
Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Héhe der Férderung 3.000,00 Euro, im Jahr 2015

2. Welche Foérderantrage der in Frage 1 genannten Vereine wurden jeweils im Jahr 2024 bewilligt und wel-
che kinftige Férderung der einzelnen Vereine ist bereits beantragt worden und aktuell in der Bearbei-
tung?

Antwort:

TMSGAF:

Fir den Naturfreunde Thiringen e.V. wurden im Forderjahr 2024 sowohl Zuwendungen aus der Gberre-
gionalen Familienférderung als auch aus der regionalen Familienférderung (LSZ) gewahrt. In 2025 wur-
den vom Trager ebenso Zuwendungen sowohl aus der Uberregionalen, als auch aus der regionalen Fa-
milienférderung beantragt.

Fir den Verein Arbeit und Leben Thiringen e.V. wurden im Forderjahr 2024 Zuwendungen aus der Uber-
regionalen Familienférderung gewahrt und vom Trager ebenso fir 2025 beantragt.

Der Verein Arbeit und Leben Thiringen e.V. stellte 2024 einen Fdrderantrag. Der Antrag wurde abge-
lehnt (vergleiche Anlage). Weitere Antrage liegen derzeit nicht vor.

TSK:
Es wird auf die beigefligte Anlage 2 verwiesen.

TMJIMV:
Im Jahr 2024 wurde nur der Antrag des Vereins Heimatbund Thiringen e. V. bewilligt. Fir das Jahr 2025
liegen keine Antrage der genannten Vereine vor.

TFM:
Der Verein Naturfreunde Thiringen e.V. mit Sitz in der Landeshauptstadt Erfurt hat im Jahr 2024 Mittel
aus dem Uberschuss der Staatslotterien erhalten.

3. Welche einzelnen Férderbedingungen wurden den jeweiligen Vereinen durch das Land in den letzten
zehn Jahren gestellt (aufschlisseln nach Verein und Jahresscheiben)?

Antwort:
Die Férderungsbedingungen sind in den Férderbescheiden festgelegt, die auf der Grundlage der Thi-
ringer Landeshaushaltsordnung, der Bundeshaushaltsordnung, der Richtlinie ,Férderung von Mal3nah-
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men zur Umsetzung des Thiringer Landesprogramms fiir Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit®, der
Forderrichtlinie zur Gewahrung von Zuwendungen fir MaBnahmen zur Starkung von Vielfalt, Toleranz
und Demokratie (Forderrichtlinie ,Demokratie leben!“) und der ,Richtlinie Gber die Gewahrung von Zu-
wendungen an Trager der freien Jungendhilfe im Rahmen der Landesjugendférderplans (RL-LJFP)* so-
wie den Landesjugendforderplan (Anlage) in der jeweils gultigen Fassung erstellt werden.

Fir Foérderungen gelten die allgemeinen Forderbedingungen der §§ 23, 44 ThurLHO mit der jeweiligen
Verwaltungsvorschrift. Fur die Integrationsférderungen aus dem Haushaltstitel 05 02 684 72 gilt zusatz-
lich die Projektforderrichtlinie Integration.

TMSGAF:
Es wird auf die Anlage 4 verwiesen. Fir den Verein Heimatbund Thiringen e. V. mit Sitz in der Stadt
Bad Berka ergeht Fehimeldung.

Fir alle bewilligten Vorhaben galten ausschlielich die in der jeweils geltenden Thiringer Beratungs-
(Vorhaben BQE140017), Thuringer Fachkrafterichtlinie (Vorhaben FQE150002), Thiringer Weiterbil-
dungsrichtlinie beziehungsweise Thuiringer Fachkrafte- und Weiterbildungsrichtlinie enthaltenen For-
derbedingungen.

TSK:
Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.

TMUENF:
Es wird auf die Anlage 5 verwiesen.

4. Welches Datum tragt jeweils der letzte der Bewilligungsstelle vorgelegte Freistellungsbescheid nach Ab-
schnitt 59 Nr. 3 Satz 2 und 3 Anwendungserlass zu § 59 Abgabenordnung der in Frage 1 genannten Ver-
eine?

Antwort:

TMSGAF:

Heimatbund Thiringen e. V.: 18.01.2017
Naturfreunde Thiringen e.V.: 18.07.2023
Arbeit und Leben Thiringen e.V.: 15.05.2023

Angabe fir Lottomittel: Fir die Gewahrung einer Zuwendung ist der Freistellungsbescheid nicht erfor-
derlich, da sowohl die Forderfahigkeit des Antragstellers als auch der beantragten Malinahme anhand
der Angabe des jeweiligen Satzungszwecks und dessen erklarter Umsetzung Uberpriift und diese daher
in der aktuellen Version abgefordert wird. Die Vorlage eines Freistellungsbescheids nach Abschnitt 59
Nr. 3 Satz 2 und 3 Anwendungserlass zu § 59 Abgabenordnung ist gemaf der Verwaltungsvorschrift zu
§ 44 ThirLHO nicht erforderlich.

TSK:

Heimatbund Thiringen e. V.: 21.06.2023

TMJIMV:

Heimatbund Thiringen e. V. 21.06.2023

Verein Naturfreunde Thuringen e. V.: 06.11.2020

Verein Arbeit und Leben e. V. 21.01.2020

TMUENF:

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka: 21.06.2023
Verein Naturfreunde Thuringen e. V., Sitz Erfurt: 18.07.2023

Verein Arbeit und Leben Thuringen e. V., Sitz Erfurt: 21.01.2020

5. Welche UnregelmaRigkeiten sind der Landesregierung tGiber den Verein Heimatbund Thiiringen e. V. mit
Sitz in Bad Berka, den Verein Naturfreunde Thiringen e.V. mit Sitz in Erfurt und den Verein Arbeit und
Leben Thiringen e.V. mit Sitz in Erfurt bekannt und welche Auswirkungen haben diese auf eine finan-
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zielle Forderung des jeweiligen Vereins durch Mittel aus dem Landeshaushalt (aufschliisseln nach Ver-
ein)?

Antwort:
Keine

Aus welchen einzelnen Haushaltstiteln des Entwurfs des Landeshaushalts fiir das Jahr 2025 erfolgt die
Finanzierung voraussichtlich im Haushaltsjahr 2025 in welcher veranschlagten finanziellen Héhe jeweils?

Antwort:

TMSGAF:

Die Finanzierung der derzeit geltenden Thiringer Fachkrafte- und Weiterbildungsrichtlinie erfolgt im Jahr
2025 (ber die Haushaltsstellen 08 03 686 73 (ESF-Mittel/80 Millionen Euro) sowie 08 10 686 76 (Lan-
deskofinanzierungsmittel/9 Millionen Euro).

Fir die in der Kleinen Anfrage 8/270 aufgefiihrten Vereine sind im Haushaltsjahr 2025 bisher keine fi-
nanziellen Mittel veranschlagt.

Heimatbund Thiringen e. V.
Es liegt kein Antrag vor.

Naturfreunde Thiringen e. V.

Zur Foérderung ist eine GroRveranstaltung von jugendpolitischer Bedeutung in H6he von 16.000 Euro
aus dem Titel 04 31 684 85 angemeldet.

Zur Foérderung der Jugendverbandsarbeit und der auRerschulischen Jugendbildung liegt eine Beantra-
gung von 181.209,60 Euro fur den Titel 04 31 684 75 vor.

Fir 2025 wurde im Landesprogramm fur Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit eine Férderung in Hohe
von 38.723,46 Euro aus dem Titel 04 31 684 82 bewilligt. Weitere Férderantrage in Héhe von 25.482,5
Euro liegen fur den Titel 04 31 684 82 vor.

Arbeit und Leben Thiringen e.V.

Fir 2025 wurde im Landesprogramm flir Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit eine Férderung in Hohe
von 379.364,75 Euro aus dem Titel 04 31 684 82 bewilligt. Weitere Férderantrage in Hohe von 37.758,20
Euro liegen fur den Titel 04 31 684 82 vor.

Zur Forderung der auRerschulischen Jugendbildung liegt eine Beantragung von 65.000,00 Euro fiir den
Titel 04 31 684 57 vor.

Heimatbund Thiringen e. V.; Titel 02 08 686 36; voraussichtliche Férderhdhe 93.100 Euro

TMUENF:
Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka: (Titel 09 07) 684 78; 115.036,66 Euro

TMDI:

Haushaltsmittel fur Forderungen nach § 9 Abs. 5 ThirGIUG sind im Entwurf zum Thiringer Landeshaus-
halt 2025 im Einzelplan 17 Kapitel 17 16 Titel 685 04 in Hoéhe von 3.200.000 Euro veranschlagt. Die
Verteilung der Mittel auf die Mitglieder der Landesregierung erfolgt durch Kabinettsbeschluss. Die Mit-
tel sind nicht auf einzelne Vereine konkretisiert. Dies bleibt dem Férdermittelverfahren nach Antragstel-
lung vorbehalten.

Tischner
Minister
Anlagen*

Endnote:

*

Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

Anlage 1

Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

Finanzielle Férderung 20141

Keine Foérderung

Keine Férderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 20142

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Forderung 2015

2.800,00 (TSK, Abt., 1 Lotto)
43.880,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Forderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2015

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Férderung 2016

60.916,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Férderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2016

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Forderung 2017

50.138,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Forderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2017

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Forderung 2018

21.000,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Foérderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2018

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Férderung 2019

65.079,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Foérderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2019

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Férderung 2020

5.000,00 € (TSK, Abt., 1 Lotto)
70.700,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Forderung

Keine Forderung

! Forderung i.S. Zuwendungsbescheid
2 Forderung i.S. Kooperation
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

Finanzielle Kooperation 2020

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Finanzielle Forderung 2021

68.200,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Foérderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2021

Keine Kooperation

Keine Kooperation

692,50 € (LZT)

Finanzielle Férderung 2022

69.400,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Foérderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2022

476,00 € (LZT)

Keine Kooperation

2.200,00 € (LZT)

Finanzielle Forderung 2023

70.600,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Forderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2023

Keine Kooperation

Keine Kooperation

Keine Kooperation
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

Finanzielle Férderung 2024

98.100,00 € (TSK, Abt. 4)

Keine Férderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2024

Keine Kooperation

5.000,00 € (LZT)

Finanzielle Forderung 2025

2025 liegt ein Antrag zur Bear-
beitung vor.

Keine Forderung

Keine Forderung

Finanzielle Kooperation 2025

Keine Kooperation

Keine Kooperation
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

Forderbedingungen 2014

Keine MalRnahmen

Keine MalRnahmen

Keine MalRnhahmen

Forderbedingungen 2015

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thiringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
MafRnahmen, § 44 Thiar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

TSK, Abt. 1 (Lotto): § 44 Thir
LHO mit VV zu § 44 und ANBest
entsprechend Rechtsform des
Antragstellers

Keine MaRnahmen

Keine MaRnahmen

Forderbedingungen 2016

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thiringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
MafRnahmen, § 44 Thiar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MaRnahmen

Keine MaRnahmen

Forderbedingungen 2017

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-

Keine MalRnahmen

Keine MalRnhahmen
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

staats Thuringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thiar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Forderbedingungen 2018

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thiringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MalRnahmen

Keine MalRnahmen

Forderbedingungen 2019

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thiringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
MafRnahmen, § 44 Thiar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MalRnahmen

Keine MaRnahmen

Forderbedingungen 2020

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-

Keine MalRnahmen

Keine MaRnahmen
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

staats Thuringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thiar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung
TSK, Abt. 1 (Lotto): § 44 Thir
LHO mit VV zu § 44 und ANBest
entsprechend Rechtsform des
Antragstellers

Forderbedingungen 2021

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thuringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MalRnahmen

Keine MaRnahmen

Forderbedingungen 2022

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thiringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MalRnahmen

Keine MaRnahmen
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Heimatbund Thiiringen e.V.

Naturfreundejugend e.V.

Arbeit und Leben e.V.

Forderbedingungen 2023

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, Richtli-
nie Uber die Gewahrung von Zu-
wendungen aus Mitteln des Frei-
staats Thuringen zur Beschafti-
gung von Leitungskraften bei Tra-
gern kulturpolitisch bedeutsamer
Maflnahmen, § 44 Thar LHO mit
VV zu § 44, ANBest-P, Bewilli-
gungszeitraum, Zweckbindung

Keine MalRnhahmen

Keine MalRnhahmen

Forderbedingungen 2024

TSK, Abt. 4: Richtlinie zur Forde-
rung von Kunst und Kultur, § 44
Thur LHO mit VV zu § 44, AN-
Best-l, Bewilligungszeitraum,
Zweckbindung

Keine MalRnahmen

Keine MaRnahmen




Anlage 4

Ifd. Nr.

Haushaltsjahr

Antragssteller (Heimatbund Thiiringen e.V.,
Naturfreunde Thiiringen e.V., Arbeit und
Leben Thiiringen e.V.)

Datum jeweils letzter
Freistellungsbescheid

Forderprogramm/ Landesmittel (inkl. Rechtsgrundlage (Gesetz/RL)

bewilligte Férdersumme (gesamt in EUR)

2014 Arbeit und Leben Thiringen e.V. 19.01.2017 Beratung /Qualifizierungsentwickler /AZ: BQE140017 /Auszahlung beendet 113.896,60 €
2015 Arbeit und Leben Thiiringen e.V. 06.08.2019 Fachkrafte / Qual|f|2|erungsentt\;\gZI:1I§er)t/ AZ: FQE150002 /Auszahlung 365.017,85 €
2017 Arbeit und Leben Thiiringen e.V. 06.05.2022 Weiterbildung / FaChkrafteS'Ch;;g:g e/ tAZ: WBV170422 /Auszahlung 423.196,09 €
2018 Arbeit und Leben Thiiringen e.V. 25.08.2022 Weiterbildung / QuaI|f|2|erungsert1)t;\gﬁlc<jlztr [ AZ: WQE180465 /Auszahlung 556.118,91 €
2018 Arbeit und Leben Thiiringen e.V. 06.03.2024 Weiterbildung / FaChkrafteS'Chs;‘r’:g e/ tAZ: WBV180518 /Auszahlung 477.469,36 €
2019 Arbeit und Leben Thiiringen e.V. Weiterbildung / Fachkraftesulcherung [ AZ: WBV 190559 /Antrag 0,00 €
zuriickgezogen
2021 Arbeit und Leben Thiringen e.V. 21.02.2022 Weiterbildung / Fachkraﬂespherung [ AZ: WBV210412 / Widerruf 0,00 €
Auflésung ZWB
Fachkrafte- und Weiterbildungsrichtlinie / Vorhaben
Arbeit und Leben Thiringen e.V. 10.12.2024 Fachkraftebedarfsdekcen (FASQOV) / Az: FASOV2025000083 / 46 Antrage 0,00 €
beschieden (abgelehnt)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir
2015 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 13.02.2018 1.600,00 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V.
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir
2016 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 13.02.2018 2.020,00 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Uberregionale Familienférderung durch Stiftung FamilienSinn;
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir ThirFamFo6SiG; umgesetzt dulf[ch dlle:ThurFamFoS|GDVO in der jeweils
2017 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 25.11.2021 guitigen Fassung 2.076,00 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V.
NaturFreunde Deutschlands, Verband flr
2018 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 13.02.2018 19.576,00 €

Kultur, Landesverband Thuringen e.V.




NaturFreunde Deutschlands, Verband fir

Uberregionale Familienférderung geman §§ 6, 7, 9 und 10

2019 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 30.03.2023 ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur tberregionalen 43.158,42 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Familienforderung in der jeweils glltigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Uberregionale Familienférderung gemaf §§ 6, 7, 9 und 10
2020 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 18.01.2024 ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur lberregionalen 103.547,11 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Familienforderung in der jeweils glltigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir
2021 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 19.01.2022 Familienerholung Corona Sonderprogramm 8.750,00 €
Kultur, Landesverband Thuaringen e.V.
NaturFreunde Deutschlands, Verband flr Uberregionale Familienférderung geméaR §§ 6, 7, 9 und 10
2021 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 20.10.2021 ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur lberregionalen 108.083,05 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Familienforderung in der jeweils giiltigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Uberregionale Familienférderung geman §§ 6, 7, 9 und 10
2022 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 03.11.2022 ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur tberregionalen 104.732,11 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Familienfdrderung in der jeweils gultigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir
2023 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 24.11.2023 Familienerholung Corona Sonderprogramm 6.901,20 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V.
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Uberregionale Familienférderung geman §§ 6, 7, 9 und 10
2023 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 10.10.2023 ThurFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur Gberregionalen 128.433,83 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Familienfdrderung in der jeweils gultigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir _U_berrem?nale Fam|l|enf.o.rderunq g_ema}B §6 (Fotderung" .
, 05.09.2024 Familienverbdnde und Familienorganisationen) ThirFamFg&SiG;
2024 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und L. o N . e e 60.000,00 €
. umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur tberregionalen Familienférderung
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. . . o
in der jeweils gultigen Fassung
Uberregionale Familienférderung gemaR § 7 (Familienbildung,
NaturFreunde Deutschlands, Verband flr Familienerholung, Sozialpddagogische Fachkréfte
2024 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 24.06.2024 Familienferienstéatten) ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die 7.020,00 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Forderrichtlinie zur Uberregionalen Familienforderung in der jeweils
glltigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Uberregionale Familienférderung gemaR § 10 (Modellprojekte)
2024 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 10.09.2024 ThirFamF&SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur Gberregionalen 60.000,00 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Familienfdrderung in der jeweils gultigen Fassung
2025 NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Uberregionale Familienférderung geman §§ 6, 7, 9 und 10
Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur tberregionalen 195.170,00 €
(Antragssumme) . I . . o
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Familienfdrderung in der jeweils gultigen Fassung
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung geman § 4 ThirFamFo6SiG, umgesetzt
2019 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Angaben liegen nicht vor durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 3.799,80 €

Kultur, Landesverband Thuringen e.V.

Zusammenleben der Generationen" (LSZ)




NaturFreunde Deutschlands, Verband fir

Regionale Familienférderung gemafR § 4 ThirFamFo6SiG, umgesetzt

2020 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Angaben liegen nicht vor durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 2.034,92 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung gemaf § 4 ThirFamF6SiG, umgesetzt
2021 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Angaben liegen nicht vor durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 10.595,27 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung gemaf § 4 ThiirFamF6SiG, umgesetzt
2022 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Angaben liegen nicht vor durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 13.308,83 €
Kultur, Landesverband Thuringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung gemaf § 4 ThiirFamF6SiG, umgesetzt
2023 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 18.07.2023 durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 5.949,00 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung gemaf § 4 ThiirFamF6SiG, umgesetzt
2024 Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und 06.06.2024 durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 5.999,00 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
NaturFreunde Deutschlands, Verband fir Regionale Familienférderung geman § 4 ThirFamF6SiG, umgesetzt
2025 (Antragssumme) |Umweltschutz, sanften Tourismus, Sport und Angaben liegen nicht vor durch die Forderrichtlinie zum Landesprogramm "Solidarisches 30.134,00 €
Kultur, Landesverband Thiringen e.V. Zusammenleben der Generationen" (LSZ)
Uberregionale Familienférderung gemaR § 10 (Modellprojekte)
2024 Arbeit und Leben e.V. 15.05.2023 ThirFamF6SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur tberregionalen 27.356,29 €
Familienforderung in der jeweils glltigen Fassung
2025 Uberregionale Familienférderung gemaR § 10 (Modellprojekte)
Arbeit und Leben e.V. ThirFamF&SiG; umgesetzt durch die Forderrichtlinie zur Gberregionalen 28.054,99 €
(Antragssumme)

Familienforderung in der jeweils gultigen Fassung




Anlage 5

Frage 1 Forderungsbetrag

Frage 3

Zuwendungsempfanger Haushaltsjahr |in € Forderbedingungen

Verein Heimatbund Thiiringen e. V., Sitz Bad Berka 2016 1.200,00|ANBest-P, Lottomittel

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2016 12.510,75|ANBest-P, Férderung von Mallnahmen zur Entwicklung von Natur und Landschaft
Verein Heimatbund Thiiringen e. V., Sitz Bad Berka 2017 24.273,45|ANBest-P, Férderung von MaRnahmen zur Entwicklung von Natur und Landschaft
Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2018 27.217,52|ANBest-P, Férderung von MaRnahmen zur Entwicklung von Natur und Landschaft
Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2019 32.484,43|ANBest-P, Forderung von MaRnahmen zur Entwicklung von Natur und Landschaft
Verein Heimatbund Thiiringen e. V., Sitz Bad Berka 2020 30.450,71|ANBest-P, Forderung von MaRnahmen zur Entwicklung von Natur und Landschaft
Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2020 14.057,00|ANBest-P, Bildungstatigkeiten zur nachhaltigen Enwicklung in den NNL

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2021 103.940,59|ANBest-P, Bildungstatigkeiten zur nachhaltigen Enwicklung in den NNL

Verein Heimatbund Thiiringen e. V., Sitz Bad Berka 2022 98.766,75|ANBest-P, Bildungstatigkeiten zur nachhaltigen Enwicklung in den NNL

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2022 5.000,00|ANBest-P, Lottomittel

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2023 87.621,38|ANBest-P, Bildungstatigkeiten zur nachhaltigen Enwicklung in den NNL

Verein Heimatbund Thiringen e. V., Sitz Bad Berka 2024 112.126,46|ANBest-P, Bildungstatigkeiten zur nachhaltigen Enwicklung in den NNL

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2018 8.360,30|ANBest-P, Zuschiisse zur Nachhaltigkeit

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2019 9.198,91|ANBest-P, Zuschiisse zur Nachhaltigkeit

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2020 10.000,00{ANBest-P, Zuschiisse zur Nachhaltigkeit

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2021 10.000,00|ANBest-P, Zuschisse zur Nachhaltigkeit

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2022 5.250,00{ANBest-P, Zuschisse zur Nachhaltigkeit

Verein Naturfreunde Thiiringen e. V., Sitz Erfurt 2015 6.000,00|ANBest-P, Richtlinie Thiiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2016 18.000,00|ANBest-P, Richtlinie Thiiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2017 18.250,00|ANBest-P, Richtlinie Thiiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2018 23.139,00|{ANBest-P, Richtlinie Thiiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2019 37.753,00|ANBest-P, Richtlinie Thiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiiringen e. V., Sitz Erfurt 2020 42.854,00|ANBest-P, Richtlinie Thiiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2021 42.485,00|ANBest-P, Richtlinie Thiringen Jahr

Verein Naturfreunde Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2022 40.168,00|ANBest-P, Richtlinie Thiringen Jahr

Verein Arbeit und Leben Thiringen e. V., Sitz Erfurt 2018 10.000,00|ANBest-P, Zuschiissre zur nachhaltigen Enwicklung

Verein Arbeit und Leben Thiiringen e. V., Sitz Erfurt 2021 1.560,00|ANBEst-P, Bildung fiir Nachhaltige Entwicklung zertifizierten Einrichtungen
Verein Arbeit und Leben Thiiringen e. V., Sitz Erfurt 2022 8.693,03|ANBEst-P, Bildung fir Nachhaltige Entwicklung zertifizierten Einrichtungen
Verein Arbeit und Leben Thiiringen e. V., Sitz Erfurt 2022 3.720,00|ANBest-P, Lottomittel




	Finanzielle Förderung von einzelnen Vereinen aus Landesmitteln – Teil I
	1.	Welche finanziellen Förderungen erhielten der Verein Heimatbund Thüringen e. V. mit Sitz in der Stadt Bad Berka, der Verein Naturfreunde Thüringen e. V. mit Sitz in der Landeshauptstadt Erfurt und der Verein Arbeit und Leben Thüringen e. V. mit Sitz in Erfurt aus Landesmitteln in den letzten zehn Jahren (aufschlüsseln nach Verein und Jahresscheiben)?
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